



ИРИНЕЈ

ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ ЕПИСКОП ИСТОЧНОАМЕРИЧКИ СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ

Најљубљеније нам свештенство и монаштво, синови и кћери,
верна чада богомчуване Епархије источноамеричке наше Свете Цркве!
Поздрављамо Вас на овај најсветлији и најрадоснији Празник над празницима –
Васкрсење Христово из мртвих, свеславним,
велегласним и радосним хришћанским поздравом:

ХРИСТОС ВАСКРСЕ!

Надахнути радошћу Васкрсења Христовог, са очинским срцем пуним неисказане радости,
придружимо се објави победе живота и светлости над смрћу и тамом, велегласно појући:

*„Васкрсење Христово видевши,
поклонимо се светоме Господу Исусу једином безгрешном.
Крсту Твоме клањамо се Христe,
и свето Васкрсење Твоје хвалимо и славимо...
Ходите, сви верни, да се поклонимо светом Васкрсењу Христовом.
Јер, где, кроз Крст дође радост у свему свету.
Благосиљајмо увек Господа, славећи Васкрсење Његово.
Јер подносећи Крст за нас, Он смрћу уништи смрт.“*
(Канон Васкрса)

Ове године, корачајући заједно стазама Великопосног подвига, доживели смо не тако често виђен феномен природе – потпуно помрачење сунца! За неке је ово ретко искуство било нестварно, задивљујуће и величанствено, за верне у Христу пак још један одраз љубави, благодати и величине Творца васељене и Господа све твари, Који је благоизволео да на овај начин усклади поредак и кретање небеских тела. (I Књ. Мојсијева, 1:14-18). Неки су, са друге стране, били обузети страхом и анксиозношћу, тражећи у овој несвакидашњој појави неку телеолошку импликацију, у нади да ће им она растумачити мистичан приказ преображаја светлости дана у пролазно искуство таме ноћи.

Управо се ово чудо Божје, драга браћо и сестре, догодило на Свети и Велики Петак, „када се сунце, немоћно да поднесе поглед Распетог на Крсту Господа, напрасно помрачи“ (10. антифон на Велики петак). Јер рече Господ преко старозаветног пророка: „Ја ћу учинити да сунце зађе у подне, и помрачићу земљу усред бела дана“ (Амос 8,9). И као што тама тога дана однесе сунчеву светлост, тако он постаде другачији од осталих, постаде Сунце Правде, приковано на дрво Крста – постаде Пасха Господња, спасење наше! Стога је овај

упечатљиви мотив готово неизоставан у нашој православној иконографији Распећа, као антропоморфни приказ сунца и месеца – светлости дана и светлосног одражаја ноћи.

Ми, православни хришћани, по људској интуицији схватамо да нисмо остављени, јер смо дубоко свесни да *кроз Крст дође радост свему свету*. Свест о тој вечној истини оплемењује тајанствени сјај Тродневне Пасхе – Христа, Који за нас би распет, погребен и у трећи дан Васкрсе! Васкрсењем Његовим славимо крах овога смрти, јер Он смрћу смрт уништи. Иако је смрт неминовна, данас престајемо бити њени таоци. Данас стојимо и куцамо на врата раја, певајући Васкршњу химну: „Устанимо у дубоку зору и уместо смирене принесимо химну Господу, и угледаћемо Христа, Сунце Правде и Животодавца“ ([5. песма Канона Васкрса](#)).

Чињеница је да су наше најдубље фрустрације, наша најнемирнија осећања, бриге, невоље и стрепње, тесно повезане са свешћу о смрти. Данас, овом великом победом живота, славимо њихов коначан крај! На овај, „Дан Незалазећег Сунца“ ([5. песма ирмоса Велике Суботе](#)), продорни зраци Васкрсења Христовог преображавају нашу тугу у радост, нашу смрт у живот! Ово је Дан над данима – „Дан који створи Господ“, дан у коме се „радујемо и веселимо“ ([Пс. 118:24](#)). Ово је Празник над празницима, Пасха Господња – Дан Васкрсења! Свети Дионисије Александријски ([248 - 264](#)) је једном рекао: „Други људи не би помислили да је ово време празновања. Ипак, далеко од тога да је то време невоље, управо је оно време бескрајне радости“.

Зато, драга браћо и сестре, допустимо данас да пуноћа радости и мира – радости Васкрсења Христовог, свесрдно загрли свакога од нас појединачно! Нека све наше стрепње нестану, а бриге се распрше. Јер данас Васкрсли Господ једном за свагда уништи грех и смрт. Тога ради, *славимо и хвалимо свето Васкрсење Његово*, кличући од свег срца и громким гласом:

**ХРИСТОС ВАСКРСЕ!
ВАИСТИНУ ВАСКРСЕ!**

Дано о Васкрсу, 2024. године.

ВАШ УСРДНИ МОЛИТВЕНИК ПРЕД ВАСКРСЛИМ ХРИСТОМ,

+Иринеј

ЕПИСКОП ИСТОЧНОАМЕРИЧКИ
СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ